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Engenheiro

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

— Duragdo da prova: 3 horas

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartao
de respostas.

e Levar caderno: ap6s 1 hora de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar duividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao fiscal
irregularidade! Ndo serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. " Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

868
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

O Sol influencia as mudangas climaticas?

O Sol é a estrela que mantém o Sistema Solar unido
gragas a sua gravidade. Sem sua presenca, a vida na Terra
como a conhecemos ndo seria possivel.

A conexdo e as interagBes entre a estrela e este
planeta determinam as estacdes do ano, as correntes
oceadnicas, o tempo e o clima, entre outras coisas, de acordo
com a Nasa — agéncia espacial norte-americana.

O Sol tem um impacto importante sobre o clima da
Terra: ele é considerado um garantidor da vida, pois ajuda a
manter o planeta quente o suficiente para que ela exista.

No entanto, a estrela mais proxima da Terra ndo é
responsavel pela tendéncia de aquecimento global
registrada nas ultimas décadas.

De acordo com a agéncia espacial dos Estados
Unidos, o aquecimento global em evidéncia nas ultimas
décadas é um evento muito precoce para ser vinculado as
mudancas na Orbita da Terra e grande demais para ser
causado pela atividade solar, diz a agéncia espacial.

A Nasa vem estudando a estrela do Sistema Solar ha
bastante tempo e, segundo a agéncia, ha duas evidéncias
que refutam a crenga de que o Sol é a causa do aquecimento
global.

Por um lado, observa a agéncia, a quantidade de
energia solar que atinge a atmosfera superior tem sido
monitorada desde 1978, e os cientistas conseguiram
determinar que ndo houve tendéncia de aumento na
quantidade de energia solar que atinge o planeta.

“Uma segunda evidéncia irrefutavel é que, se o Sol
fosse responsdvel pelo aquecimento global, esperariamos
ver um aumento nas temperaturas em todas as camadas da
atmosfera, desde a superficie até a atmosfera superior
(estratosfera). Mas, na realidade, o que se observa é um
aquecimento na superficie e um resfriamento na
estratosfera. Isso é consistente com o fato de esse
fendmeno ser devido a um aciumulo de gases que retém o
calor perto da superficie da Terra”, informa a Nasa.

Como o Painel Intergovernamental sobre Mudangas
Climaticas (IPCC) da ONU aponta, ha um amplo consenso
cientifico de que as variagcbes de longo e curto prazo na
atividade solar desempenham apenas um papel muito
pequeno no clima da Terra.

De fato, o aquecimento causado pelo aumento dos
gases de efeito estufa induzido pelo homem é muito maior
do que os efeitos decorrentes das variagBes recentes da
atividade solar.

Os satélites observaram os niveis de emissdo solar
por mais de 40 anos e descobriram que eles aumentaram ou
diminuiram em menos de 0,1% nesse periodo. Em contraste,
desde 1750 o aquecimento causado pelos gases de efeito
estufa provenientes da combustdo de combustiveis fésseis é
mais de 270 vezes maior do que o leve aumento nas
temperaturas do préprio sol no mesmo intervalo de tempo.

(Fonte: National Geographic Brasil — adaptado.)

1) No texto, afirma-se que o Sol ndo é o causador do
aumento do aquecimento global observado nas ultimas
décadas. Uma das evidéncias que sustenta tal constatagdo
de modo categorico é:

a) A influéncia da estrela sobre as estages do ano.

b) O fato de que o aquecimento atinge somente a parte
superficial da atmosfera.

c) O carater fundamental da
manutencdo da vida na Terra.

d) A precocidade do fen6meno.

e) O tamanho do planeta Terra.

energia solar para a

2) Considerar as passagens do texto:

® “[...] ha um amplo consenso cientifico [...]”. (92 paragrafo)
® “[...] o aquecimento causado pelo aumento dos gases de
efeito estufa induzido pelo homem [...]”. (102 paragrafo)

®“[...] é muito maior do que os efeitos decorrentes das
variagdes recentes da atividade solar”. (102 paragrafo)

Os termos sublinhados CORRETA e

respectivamente:

significam,

a) Controvérsia | instigado | derivados.

b) Acordo | repelido | posteriores.

¢) Unanimidade | provocado | resultantes.
d) Congruéncia | motivado | geradores.
e) Desacordo | coibido | resultantes.

3) Nos trechos “[...] de acordo com a Nasa — agéncia
espacial norte-americana.” (22 paragrafo) e “[..] o
aquecimento causado pelo aumento dos gases de efeito
estufa induzido pelo homem é muito maior do que os
efeitos decorrentes das variacGes recentes da atividade

solar.” (102 paragrafo), os elementos linguisticos
sublinhados expressam, CORRETA e respectivamente,
sentidos de:

a) Conformidade e proporcionalidade.
b) Causa e proporcionalidade.

c) Finalidade e comparacdo.

d) Explicagdo e conformidade.

e) Conformidade e comparacdo.
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4) Tendo em vista as normas de regéncia verbal, assinalar a
alternativa cujos elementos completam CORRETAMENTE as
lacunas:

Durante a avalicdo, os candidatos lembraram
informagdes do curso.

A falta de estudo implica baixo conhecimento de
mundo.

Nos proximos dias, chego
visita.

, para uma empolgante

Se aspirarmos , teremos de nos atentar ao presente.
a) algumas | em um | na Italia | paz

b) de algumas | em um | em Itdlia | a paz

c) de algumas | um | a ltalia | paz

d) algumas | um | a ltalia | a paz

e) algumas | aum | a Itdlia | em paz
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7) Fabricio e Gabriel trabalham na mesma empresa, como
entregadores. Fabricio trabalha todos os dias, EXCETO X =
{Terca, Quinta}, enquanto Gabriel trabalha todos os dias,
EXCETO Y = {Segunda, Quarta}. Sendo S o conjunto de todos
os dias da semana, € CORRETO afirmar que o conjunto dos
dias que Fabricio e Gabriel trabalham juntos é definido pela
operagao:

a)(S-X)uU(S-Y)
b)(S-X)Nn(S-Y)
c)SN(XUY)
d)S-{Xny}
e)Y-{XUSs}

5) Sabemos que o emprego da virgula esta intrinsecamente
ligado a sintaxe oracional. Nesse sentido, assinalar a
alternativa em que, caso retirdssemos a(s) virgula(s), o
termo sublinhado mudaria sua fungao sintatica:

a) No Brasil, € comum o crime n3o ser punido.

b) O deputado Paulo, furioso, decidiu punir os jornalistas.
¢) Poucos amigos sao, as vezes, muito prestativos.

d) A meus amigos, desejo-lhes muito sucesso.

e) Quando parti, ndo me despedi.

RACIOCINIO LOGICO | 5 QUESTOES

6) As alturas, em metros, de alguns alunos do 92 ano do
Ensino Fundamental estdo listadas a seguir:

|1,62|1,74|1,69|1,73[1,7] 1,74 1,82 |

Assinalar a alternativa que indica CORRETAMENTE a
diferenca entre a maior altura e a moda das alturas acima:

a) 0,20 metros.
b) 0,15 metros.
c) 0,12 metros.
d) 0,10 metros.
e) 0,08 metros.
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8) Em uma fabrica, sdo utilizadas 4 maquinas capazes de
fabricar 600 pegas ao longo de 5 dias, operando 10 horas por
dia. Com o objetivo de aumentar a produtividade e reduzir o
tempo de operagdo das maquinas, foram adquiridas mais 4
maquinas, o que resultou em uma redugdo de duas horas no
tempo de operagdo didria. Sendo assim, quantas pegas serao
produzidas em 3 dias de operagao?

a) 498
b) 576
c) 594
d) 632
e) 720

9) Na sorveteria de Kelly, existem 3 opc¢des de recipientes
para sorvete, 15 opg¢des de sorvetes diferentes e 4 tipos de
coberturas distintas. Considerando que um cliente ird
escolher um recipiente, dois sorvetes distintos e um tipo de
cobertura, de quantas maneiras diferentes ele pode se
servir?

a) 1.740
b) 2.290
c) 2.520
d) 2.880
e) 3.150

10) Rodrigo comprou uma moto, com um desconto de 13%,
pelo valor de RS 23.925,00. Sabendo-se disso, qual é o valor
original da moto antes desse desconto?

a) R$ 25.750,00
b) RS 26.250,00
c) R$ 27.500,00
d) R$ 28.000,00
e) RS 28.500,00
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CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES | 15 QUESTOES

11) Em maio de 2023, roteiristas americanos iniciaram uma
greve, também aderida por atores, e a produgdo de filmes e
séries americanas ficou paralisada durante quase seis meses,
0 que custou a economia do pais pelo menos 6 bilhdes de
ddlares. As principais exigéncias foram:

I. Regulamentacdo do uso da inteligéncia artificial (1A).
Il. Lucros com vendas de midia fisica.
IIl. Nepotismo no ambiente de trabalho.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Ill.

d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

13) Compreender o perfil da populagdo carcerdria é crucial
para estabelecer politicas efetivas de seguranga publica.
Com base nos dados do sistema penitenciario brasileiro,
atualmente, a populagdo carceraria é majoritariamente
composta por:

a) Mulheres.

b) Idosos.

c) Jovens infratores.
d) Homens.

e) Jovens mulheres.

12) O que é trabalho andlogo ao escravo e em quais
modalidades pode acontecer? No Brasil, o entendimento do
trabalho andlogo ao escravo acontece a partir de quatro
modalidades, como promover condicées degradantes de
trabalho, fazer com que as fungdes acontegam de maneira
forcada, condicionar jornadas exaustivas e gerar trabalho no
regime de serviddo. (Fonte: G1 — adaptado.)

Referente ao trecho mencionado acima, sobre os conceitos
de trabalho em condigdes andlogas as de trabalho escravo e
suas definigdes, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Trabalho forgado.
(2) Jornada exaustiva.
(3) Condicdo degradante de trabalho.

( ) Toda forma de trabalho, de natureza fisica ou mental,
que, por sua extensdao ou por sua intensidade, acarrete
violagdo de direito fundamental do trabalhador,
notadamente os relacionados a seguranga, saude,
descanso e convivio familiar e social.

( ) Aquele exigido sob ameaga de sancdo fisica ou
psicoldgica e para o qual o trabalhador ndo tenha se
oferecido ou no qual ndo deseje permanecer
espontaneamente.

( ) Qualquer forma de negacdo da dignidade humana pela
violagdo de direito fundamental do trabalhador,
notadamente os dispostos nas normas de protecdo do
trabalho e de seguranga, higiene e saude no trabalho.

a)1-2-3
b)2-1-3
c)2-3-1.
d)3-1-2
e)1-3-2

14) A prevengdo de riscos de acidentes é complexa e
necessita de especial aten¢do dos trabalhadores no exercicio
de sua profissdo. Alguns procedimentos de seguranca
ajudam a evitar futuros acidentes, EXCETO:

a) Todos os trabalhadores devem estar em perfeitas
condicBes de saude, a ponto de exercer suas atividades
com total atengao, zelo e profissionalismo.

b) Somente os chefes de departamento devem conhecer os
riscos a que estdo expostos seus funcionarios. Também
somente os chefes de departamento devem ser treinados
quanto as respectivas formas de prevencao e controle.

c) Todos os trabalhadores devem obedecer rigorosamente
as normas de seguranga do trabalho em vigor, bem como
as ordens de servicos expedidas pelo empregador
(empresa) e aos pareceres técnicos emitidos pelos
profissionais da seguranga do trabalho.

d) Para evitar acidentes com animais peconhentos, deve-se
verificar as vestimentas e os EPIs antes de usa-los,
principalmente os trabalhadores que trabalham em
ambientes externos, pois esses animais costumam estar
presentes nesses ambientes.

e) Usar corretamente o EPI quando este for obrigatério para
o desempenho das atividades laborais.

15) Considerando-se o que a extensdo e o formato indicam
sobre um arquivo, numerar a 22 coluna de acordo com a 12
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Texto.
(2) Compactacao.
(3) Audio.

().zip
().mp3
() .docx
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16) Ao trabalhar com arquivos no Windows 10, um usuario
arrasta um arquivo que esta localizado em
“C:\Users\Fulano” e o solta em “D:\Fulano”. O que ocorrera
com essa agao?

a) O arquivo sera movido para a nova localizagdo.

b) O arquivo serd excluido da unidade C:.

¢) O arquivo sera copiado para a nova localizagdo.

d) Um atalho do arquivo sera criado na nova pasta.

e) O arquivo serd movido para a nova localizagdo e um
atalho sera criado na unidade C:.

17) Considerando-se o Word 2016, sobre as tabulagdes, que
sdao uma ferramenta poderosa para melhorar a formatagao
dos documentos, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) As tabulagdes facilitam o alinhamento preciso de textos,
numeros e outros elementos em documentos.

( ) Cada documento pode ter, no maximo, trés marcas de
tabulagao.

( ) Para remover uma marca de tabulagdo, basta arrastar a
marca para fora da régua horizontal.

@ Objetiva
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20) Segundo a Constituicdo Federal, todos sdo iguais perante
a lei, sem distingdo de qualquer natureza, garantindo-se aos
brasileiros e aos estrangeiros residentes no Pais a
inviolabilidade do direito a vida, a liberdade, a igualdade, a
segurancga e a propriedade. Conforme prevé a Constituicdo
Federal, assinalar a alternativa CORRETA:

I. A prisdo de qualquer pessoa e o local onde se encontre
serdo comunicados imediatamente ao Ministério Publico
e a familia do preso ou a pessoa por ele indicada.

Il. O preso sera informado de seus direitos, entre os quais o
de permanecer calado, sendo-lhe assegurada a
assisténcia da familia e de advogado.

Ill.A prisdo ilegal sera imediatamente
autoridade policial.

relaxada pela

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens 1 e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

18) Um servidor publico recebeu um e-mail de um
remetente desconhecido solicitando que clique em um link e
forneca suas credenciais de login a plataforma eletrénica da
organizagdo, informando ser uma verificagdo de seguranga.
Muito provavelmente, trata-se de um crime cibernético que
tenta induzir a vitima a clicar em um link malicioso com a
finalidade de roubar informacdes confidenciais. Essa técnica
de crime cibernético é conhecida como:

a) Spam.

b) Ransomware.
c) Malware.

d) Phishing.

e) Hoax.

21) No que diz respeito aos considerados planos setoriais
basicos, em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Desenvolvimento da atividade mineradora.
( ) Piloto.

( ) Desenvolvimento habitacional.

( ) Metas.

( ) Preservagdo ambiental.

a)C
b) E -
c)E-
d)C
e)E-

-E-C-E-
C-E-C-
E-C-E-
-C-E-C-
E-C-C-

OmOmO

19) De acordo com a Constituicdo Federal, sobre o repouso
semanal remunerado, assinalar a alternativa CORRETA:

a) E preferencialmente aos domingos.
b) E obrigatoriamente aos domingos.
c) Sempre aos sabados.

d) Ndo pode ser na segunda-feira.

e) E facultativo.
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22) Baseando-se na Lei Organica do Municipio, sdo objetos
de leis complementares as seguintes matérias:

I. Codigo de parcelamento do solo.
Il Plano diretor.

IIl. Regime juridico dos servidores.
IV. Cédigo de posturas.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente os itens | e Ill.

c) Somente os itens Il e IV.
d) Somente ositens |, lll e IV.
e) Todos os itens.
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23) Em relagdo aos deveres do servidor, baseando-se na Lei
Complementar n2 13/2007 — Regime Juridico dos Servidores
Publicos do Municipio, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) Representar a favor da ilegalidade, omissdo ou abuso de
poder.

( ) Cumprir as ordens
manifestamente ilegais.

( ) Guardar sigilo sobre assunto da repartigao.

superiores, mesmo quando

a)C-C-E.
b)E-E-E.
cJc-C-C.
d)E-E-C.
e)E-C-E.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 15 QUESTOES

24) No que diz respeito a prescrigdo da agdo disciplinar, em
conformidade com a Lei Complementar n2 13/2007 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Em anos, quanto as infragées puniveis com demissdo,
cassagdo de aposentadoria ou disponibilidade e destituigdo
de cargo em comissdo.

Em dias, quanto a adverténcia.
a)4 | 120
b) 6 | 100
c)3] 140
d)5 | 160
e)2 | 180

26) De acordo com a Lei Complementar n2 65/2017 — Cédigo
de Obras Municipal, uma obra é considerada concluida
quando:

I. Possuir todas as instalagGes
funcionando a contento.

II. Estiver em desacordo com as disposi¢des da lei.

lll. Garantir seguranga a seus usudrios e a populagdo
indiretamente a ela afetada.

IV. Atender as exigéncias previstas pela vigilancia ambiental
— Secretaria Municipal do Meio Ambiente.

previstas em projeto

Estao CORRETOS:

a) Somente os itens | e lll.

b) Somente os itens Il e IV.

c) Somente os itens |, Il e lll.
d) Somente os itens Il lll e IV.
e) Nenhum dos itens.

25) Fundamentada na Lei Complementar n2 13/2007 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, a
vacancia do cargo publico decorrera de:

I. Exoneragao.
Il. Promogao.
IIl. Reversdo.

IV. Reconducdo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens |l e ll.

b) Somente os itens Il e IV.

c) Somente os itens |, Il e lll.
d) Somente os itens I, lll e IV.
e) Todos os itens.

27) Conforme a Lei Complementar n2 65/2017 — Cédigo de
Obras Municipal, o Poder Executivo Municipal fornecera o
alvara de funcionamento exclusivamente para os usos ndo

residenciais, mediante apresentagdo dos seguintes
documentos:
I. Consulta prévia expedida pelo 6érgdo municipal
competente.

Il. Projeto arquitetonico discriminando o destino de seus
compartimentos.
[Il. Certiddo negativa de débitos municipais.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

28) Baseando-se na Lei Complementar n? 36/2011 — Cddigo
de Posturas do Municipio, as infracGes relacionadas as
disposi¢cdes deste Cédigo geram as seguintes consequéncias
ao infrator e demais responsaveis, de acordo com o tipo de
infracdo:

I. Obrigacdo de fazer ou de desfazer.

Il. Apreensdo de material, produto ou mercadoria.
. Multa.

IV. Prisdo.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens Il e IV.

c) Somente os itens |, 1l e lll.
d) Somente os itens II, lll e IV.
e) Todos os itens.
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29) Sobre a estruturagdo das dreas cruciais de atua¢do do
poder publico para o desenvolvimento sustentdvel do
municipio, fundamentando-se na Lei Complementar
n2 61/2017 — Plano Diretor, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Qualificagdo do Vale do Ribeira.

( ) Melhoria da mobilidade urbana e rural.
( ) Preservagdo da paisagem e da cultura.
( ) Segregacao regional.

a)C-E-E-C
b)E-C-C-E
C)E-E-E-C
d)c-Cc-C-E
e)E-E-C-C
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ONCURSOS

32) Em relagdo ao calculo da rede PERT/CPM para o
gerenciamento de obras, a data-limite em que ela devera ser
terminada a fim de ndo atrasar o inicio das atividades que a
sucedem é a(o):

a) Ultima data de término.
b) Primeira data de inicio.
c) Atividade critica.

d) Cedo de inicio.

e) Folga livre.

30) As estruturas metalicas geralmente sdo compostas de
aco, que é uma liga ferro-carbono, em que o teor de
carbono varia. Outros metais empregados sdo o ferro
fundido, o aluminio e o ferro forjado. Dentro desse contexto,
a respeito dos agos utilizados na construgao civil, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Os agos-carbono sG@o os mais empregados na construgdo
civil. Sua principal caracteristica é o aumento da resisténcia
em relagdo ao ferro puro pela adi¢cdo de carbono e, em
menor escala, pelo manganés. A¢os com alto teor de
carbono tém problemas na soldagem, e uma das
suas caracteristicas é apresentar uma fragilidade.
Jd os agos de baixa liga sGo aqueles que recebem elementos
de liga com teor inferior a , Suficientes para
adquirirem uma maior resisténcia mecdnica, uma maior
resisténcia a corrosdo, ou ambos.

a) menores | maior | 3%
b) maiores | maior | 2%
¢) maiores | menor | 3%
d) maiores | menor | 2%
e) maiores | menor | 5%

33) Uma viga biapoiada estd submetida a uma carga
uniformemente distribuida de 15kN/m em todo o seu vio de
6m. Os valores maximos de momento fletor e de forga
cortante sdo, respectivamente:

a) 270kN.m e 45kN.
b) 60kN.m e 90kN.

c) 67,5kN.m e 45kN.
d) 130kN.m e 90kN.
e) 270kN.m e 90kN.

34) Em instalagdes hidrossanitarias, o componente instalado
na tubulacdo e destinado a controlar a vazdo da agua
utilizada, em que geralmente se empregam registros de
pressdo ou valvula-globo em sub-ramais, é o(a):

a) Registro de utilizagdo.

b) Registro de fechamento.
c) Registro de retencdo.

d) Extravasor.

e) Tubulagdo de aviso.

31) A respeito de fundagOes rasas, como sapatas, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Nas divisas com terrenos vizinhos, salvo quando a fundagéo

for assente sobre rocha, a profundidade de apoio néo pode

ser inferior a . Em casos de obras cujas sapatas ou

blocos tenham, em sua maioria, dimensbes inferiores a
, essa profundidade minima pode ser reduzida.

a)1,0m | 1,5m
b) 1,0m | 0,6m
c)1,5m | 0,6m
d)1,5m | 1,0m
e)0,6m | 1,0m
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35) O ensaio que estabelece a correlagdo entre o peso
especifico seco do solo e o teor de umidade para uma dada
energia de compacta¢do e, com isso, traca a curva de
compactacgdo do solo é o:

a) Ensaio de suporte Califérnia.
b) Ensaio de compressao triaxial.
c) Ensaio de sedimentagao.

d) Ensaio de Proctor.

e) Ensaio de peneiramento.
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36) Sobre a hidrologia e a drenagem urbana, analisar os
itens abaixo:

I.Se no dimensionamento de um bueiro de drenagem
urbana considerou-se um tempo de retorno de 5 anos,
entdo, nos préximos 5 anos, esse bueiro ndo vai falhar em
relacdo a drenagem.

Il. Dada a equagdo de Manning da hidraulica de superficie
2

. — o -RH3 e
livre V=%RH® " onde RH é raio hidraulico,

velocidade do fluxo e & uma constante do projeto deste
canal, entdo, se o canal de drenagem urbana deve possuir
relagdo Largura/Altura=4 e deve drenar a vazdo Q,
resultara, para a altura H do canal, a seguinte relagdo

vV a

8

@)
7\
N w
N—

w | N

6-a

I.O método racional é recomendado apenas para
aplicagbes em pequenas bacias hidrograficas, bacias
2 .
menores que 2km” de area.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Todos os itens.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Somente o item Ill.

e) Nenhum item.

38) Sobre saidas de emergéncia em edificios, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) As escadas enclausuradas sdo comumente instaladas em
edificios comerciais e residéncias que tenham uma altura
superior a 40m.

b) A distdncia maxima a ser percorrida em uma escada
convencional é de 25m para residéncias e de 15m para
edificios comerciais.

c) A escada protegida deve ter um revestimento lateral com
paredes lisas e que seja resistente a, no minimo, 06 horas
de fogo.

d) As escadas enclausuradas devem ter portas de acesso. A
escada e a antecamara deverdo ser de um material do
tipo corta-fogo, o qual devera resistir a, pelo menos, 120
minutos de fogo.

e) As sinalizagbes de acesso e o numero de pavimentos
devem estar de acordo com a NBR 13435.

37) Para os agos relacionados na NBR 8800 — Projeto de
estruturas de ago e de estruturas mistas de ago e concreto
de edificios, para efeito de calculo, deve ser adotado o
seguinte valor de propriedade mecanica geral para o maédulo
de elasticidade (E):

a) E = 140 000 MPa
b) E = 160 000 MPa
c) E = 180 000 MPa
d) E = 190 000 MPa
e) E = 200 000 MPa

39) Sobre o adensamento do concreto, assinalar a

alternativa CORRETA:

a) A vibragdo da armadura deve ser garantida para que ndo
se formem ninhos ou haja segregacao.

b) Durante e imediatamente apds o lancamento, o concreto
deve ser vibrado ou apiloado.

c) No adensamento manual, a altura das camadas de
concreto nao deve ultrapassar 90cm.

d) O vibrador, preferencialmente, ndo deve ser aplicado na
vertical.

e) Quanto mais tempo o concreto for adensado, melhores
serao suas propriedades.

40) Ao dimensionar uma tubulagdo hidrdulica, deve-se
atentar, por exemplo, as tubula¢des consideradas como
condutos forcados. Nesses casos, a pressdo interna é
diferente da pressdao atmosférica, e o movimento do fluido
pode se efetuar em qualquer sentido do conduto. Assim, em
uma situacgdo hipotética, em um conduto forcado com segdo
circular de didmetro interno de 200mm, o raio hidraulico,
em mm, vale:

a) 100mm
b) 75mm
c) 150mm
d) 25mm
e) 50mm
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